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ЗАКОНОМІРНОСТІ У ФОРМУВАННІ СПОСОБУ ЖИТТЯ ХВОРИХ 
НА СЕРЦЕВО-СУДИННІ ЗАХВОРЮВАННЯ 

СЕРЕД ОКРЕМИХ ГРУП РОБІТНИКІВ І СЛУЖБОВЦІВ

Загальновідомо, що характер професійної діяльності суттєво впливає на 
виникнення та перебіг серцевих аритмій [2, с.214 - 223]. В зв’язку з цим при 
вивченні впливу професій на захворюваність не можна обмежуватись окремими 
професійними шкідливостями, необхідно по можливості враховувати дію всіх 
властивих в даній професії чинників [3, с.89-94]. Тому для виявлення впливу 
професійно-виробничих чинників на захворюваність, професії необхідно згру
пувати не по окремим санітарно гігієнічним ознакам, а по групам цих ознак [1, 
с. 12-16].
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Для вияснення впливу професійно - виробничих чинників у виникненні 
порушень ритму та провідності серця, необхідно об’єднати в групи провідні 
професії робітників та службовців за характером і умовами праці й обчислити 
загальні та стандартизовані показники їх розповсюдженості.

Матеріалом нашого дослідження служили провідні групи робітників та 
службовців (1000 чоловіків і жінок кожної групи).

Із-за відсутності вікового складу детальних професій був використаний для 
стандартизації «зворотній» метод Керріджа.

Для вияснення ролі професійно-виробничих факторів в виникненні пору
шень ритму та провідності серця, провідні професії робітників та службовців за 
характером і умовами праці були об’єднані в групи.

Серед робітників найбільш високі показники розповсюдженості порушень 
ритму, як серед чоловіків та і серед жінок зареєстровані у осіб, які виконують 
роботу з великою ступеню нервово-психічної напруги, напруги уваги, та низь
кою фізичною активністю (швачки, текстильники, водії авто та електротранс
порту. Хоч стандартизація показників «зворотним» методом є менш точною, 
однак, така значна різниця в показниках крайніх груп (1:3 серед службовців і 
1:6 серед робітників) свідчить про значний вплив на рівні розповсюдженості 
порушень ритму та провідності серця таких факторів, як нервово-психічна на
пруга, мала фізична рухливість та інше.

Найбільш висока поширеність порушень ритму і провідності серця відмі
чена в групі переважно розумової праці з високою ступеню нервово-психічого 
напруження, а серед осіб переважно фізичної праці -  у виконуючих легку фізи
чну працю; найбільш низьки рівні розповсюдженості відмічені у осіб фізичної 
праці. Ці особливості розповсюдженості порушень ритму та провідності серця 
у осіб розумової та фізичної праці зберігаються і при стандартизації показників 
за віком.

Висновки
1. Серед робітників найбільш високі показники розповсюдженості пору

шень ритму, як серед чоловіків так і серед жінок зареєстровані у осіб, які вико
нують роботу з великою ступеню нервово-психічної напруги, напруги уваги, та 
низькою фізичною активністю (швачки, текстильники, водії авто та електрот
ранспорту).

2. І Іайбільш високі загальні та стандартизовані показники розповсюджено- 
і іі порушень ритму та провідності серця серед службовців обох статей були 
підмічені у працівників, праця яких виконується в закритому приміщенні і ха
рактеризується нервово-психічним напруженням та малою фізичною рухливіс- 
по (керівники підприємств та закладів, медичні працівникі, педагоги та праців
ники зв’язку).
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3. Значна різниця в показниках крайніх груп (1:3 серед службовців і 1:6 се
ред робітників) свідчить про значний вплив на рівні розповсюдженості пору
шень ритму та провідності серця таких факторів, як нервово-психічна напруга, 
мала фізична рухливість та інше. Ці особливості розповсюдженості порушень 
ритму та провідності серця у осіб розумової та фізичної праці зберігаються і 
при стандартизації показників за віком.
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